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Vragen van het lid Leegte (VVD) aan de minister van Economische Zaken over 
de prijs van windenergie (ingezonden 31 oktober 2013). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Bevolking moet oordelen over akkoord energie»1 en het 
artikel «De prijs van windenergie»?2 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de uitspraak dat windenergie op land en zee als onderdeel 
van het energieakkoord tussen 2018 en 2033 een extra last voor de bevolking 
zal meebrengen van € 70 mrd? Van welk bedrag gaat u uit? 

Vraag 3
In hoeverre klopt de uitspraak dat de ambitie uit het Energieakkoord om 10,5 
Gigawatt windvermogen op te stellen in 2023 (4450 Mw op zee in 2023 en 
6000 Mw op land in 2020) hoger is dan het totale stroomverbruik in Neder-
land gedurende de daluren? Wat gebeurt er als in 2023 alle windmolens in 
Nederland draaien tijdens een daluur? 

Vraag 4
Wat is uw opvatting over de bewering van de auteurs van het artikel «De 
prijs van windenergie» dat het profieleffect van windenergie als gevolg van 
de dump van windstroom door Duitsland eerder optreedt dan verwacht?3 

Volgens het CPB leidt het profieleffect er toe dat de komende jaren de 
gemiddelde opbrengst van een kWh wind ten opzichte van de prijs voor 
basislast steeds verder daalt van gemiddeld 83% van de basislastprijs in 2015 
tot 59% in 2040; hoe beoordeelt u deze cijfers van het CPB? Met welke cijfers 
is gerekend in het Energieakkoord? Valt hieruit de conclusie te rechtvaardigen 
dat naar mate de hoeveelheid opgesteld vermogen aan windenergie 
toeneemt, windenergie steeds minder rendabel wordt? 

1 Het Financieele Dagblad, dinsdag 29 oktober
2 http://clepair.net/gemini-1.html
3 Het CPB definieert het profieleffect als de gemiddelde opbrengst per kWh voor een bepaalde 

technologie ten opzichte van de prijs voor basislast (Structuurvisie Windenergie op land, juni 
2013, p. 34).
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Vraag 5
Klopt de berekening dat het Gemini-project € 509 miljoen per jaar kost voor 
haar afnemers, terwijl de economische waarde hiervan € 66 miljoen per jaar 
is? Zo ja, vindt u deze kosten met elkaar in verhouding? Zo nee, van welke 
berekening gaat u uit? 

Vraag 6
Is de uitspraak correct dat de stroomvoorziening in Nederland met een 
leveringszekerheid van 99,99% een van de betrouwbaarste ter wereld is? Wat 
was de leveringszekerheid van de stroomvoorziening in Nederland op 
jaarbasis de afgelopen jaren? In hoeverre halen we eenzelfde leveringszeker-
heid de komende jaren? Blijft dat zo na 2023? 

Vraag 7
In hoeverre is de uitspraak correct dat windstroom voor 20% niet wordt 
opgenomen in het distributienet? Klopt het dat voor de energiedoelstellingen 
die onder andere aan Brussel worden doorgegeven er wordt uitgegaan van 
bruto productiecijfers? 

Vraag 8
Welke netto brandstofbesparing levert de productie van 1 kWh windenergie 
op? In antwoord op eerdere vragen gaf u aan dat u geen rekening houdt met 
nadelige effecten van windstroompieken op de efficiency van het gehele 
Nederlandse stroomproductiepark, omdat deze effecten beperkt zijn4; is dit 
effect nog steeds beperkt na de in het energieakkoord voorziene opschaling 
van windenergie? 

Vraag 9
Volgens «the Office of Gas and Electricity Markets» van de Britse overheid is 
de gemiddelde energierekening in het Verenigd Koninkrijk op jaarbasis £ 531 
voor elektriciteit en £ 811 voor gas (respectievelijk € 620 en € 947, op 
jaarbasis is dit samen € 1.567); wat is volgens u de gemiddelde energiereke-
ning in Nederland? In het Verenigd Koninkrijk wordt er in dit verband vaak 
gesproken van «energy poverty»; in hoeverre leidt de energierekening in 
Nederland momenteel tot «energiearmoede»? In hoeverre gaat de energiere-
kening stijgen de komende jaren als gevolg van het energieakkoord? Wat is 
wat u betreft een maximum acceptabele stijging

4 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 472
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